

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



## Άγιος Ακάκιος Επίσκοπος Λητής και Ρεντίνης



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/4351/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 15/12/2013 1:52:00 πμ  
Δημιουργία εγγράφου: 30/06/2024 18:26:45

# Σύνοψη

---

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 16 Αυγούστου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 15/12/2013 1:52:00 πμ

# Βιογραφία

---

Χορήγει τά κρείττονα, τοῖς εὐλαβῶς εὐφημοῦσί σε,  
ὡς ἔνθεον φίλον τοῦ Σωτῆρος, ἱερέ Ἀκάκιε

Ο Ἅγιος Ἀκάκιος ἐζήσῃ στα τέλη του 15ου αἰῶνα μ.Χ. Χειροτονήθηκε ἐπίσκοπος της ιστορικής ἐπισκοπῆς Λητῆς και Ρεντίνης ἀπό τον τότε Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης και ἀργότερα Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Ἅγιο Νήφωνα (βλέπε 11 Αυγούστου), με τον οποίο συνδεόταν πνευματικά. Ὅπως ἐπίσης εἶχε στενή πνευματική σχέση με τον εκ Ζίχνης καταγόμενο Ὅσιο Θεόφιλο το Μυροβλύτη (βλέπε 8 Ιουλίου), τον οποίο και χειροτόνησε ἱερέα. Ο Ὅσιος Θεόφιλος τον εἶχε Γέροντα, «διότι εὔρε τόν Ἀκάκιον εὐλαβῆ καί ἐνάρετον», ὄντως δοχεῖο ἀκακίας. Ἔτσι, διά του Ἀκακίου, ο Ὅσιος Θεόφιλος, συνδέθηκε με τον Ἅγιο Νήφωνα, ἀλλά και με ὅλη ἐκείνη την ἱερή συντροφιά που ἀποτελοῦσε τον περίγυρο του Ἁγίου Νήφωνος, δηλαδή τους μετέπειτα ὀσιομάρτυρες Μακάριο (βλέπε 14 Σεπτεμβρίου) και Ἰωάσαφ (βλέπε 26 Οκτωβρίου), τον γέροντα Ἰάκωβο τον Διουσιάτη και τον διάκονο Ἰάκωβο, που μαρτύρησαν στην Ἀδριανούπολη (βλέπε 1 Νοεμβρίου), τον Ἅγιο Θεωνά (βλέπε 4 Ἀπριλίου), τους ἀυταδέλφους Ἀψαράδες Θεοφάνη και Νεκτάριο (βλέπε 17 Μαΐου), ἀλλά και τον γνωστό Ἅγιο Μάξιμο τον Γραικό (βλέπε 21 Ἰανουαρίου).

Ὅταν ο Ἅγιος Νήφων, ως Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως, ἔμαθε για τα μεγάλα και θαυμαστά, που συνέβησαν στην Αἴγυπτο, ἀπέστειλε ἐκεῖ, το 1486 μ.Χ., ἴσως τον μόνο ἄνθρωπο που ἐμπιστευόταν ἀπόλυτα και που διεκρίνετο για την σοφία και την ἀρετή του, τον Ἐπίσκοπο Λητῆς και Ρεντίνης Ἀκάκιο, που τον εὐλαβεῖτο και ἐσέβετο πολύ, μαζί με τον υποτακτικό του, τον Ἅγιο Θεόφιλο, και μια ομάδα ἀκόμη κληρικών, για να μάθουν καταλεπτῶς και να πληροφορηθοῦν καλύτερα, διά της ἀκοῆς και των οφθαλμῶν τα γενόμενα. Μετέφεραν δε γράμμα του Νήφωνος προς τον Πατριάρχη Ἀλεξανδρείας Ἅγιο Ἰωακείμ τον Πάνυ (βλέπε 17 Σεπτεμβρίου), ὅπου ευχαριστοῦσε τον Κύριο, που ἐπήκουσε τις προσευχές του Ἰωακείμ και ἐνήργησε διά τρόπο θαυμαστοῦ τα μεγάλα ἀυτά θαύματα.

Ο Πατριάρχης Ἰωακείμ, δέχθηκε με πολύ ἀγάπη και χαρά τους φιλοξενουμένους του και τους κράτησε ἀρκετό καιρό στο Πατριαρχεῖο, ὅπου κατά τον συναξαριστή «τούς ἐπεριποιεῖτο καί τούς ἐφιλοφρόνει», δείχνοντας τον θαυμασμό για τις προσωπικότητες που του ἔστειλε ο Κωνσταντινουπόλεως.

Κατόπιν οἱ Ὅσιοι Ἀκάκιος και Θεόφιλος με τους λοιπούς της συνοδείας τους ἀναχώρησαν και πήγαν στο θεοβάδιστο ὄρος Σινά, και ἀφού προσκύνησαν εὐλαβῶς, πήγαν και στην ἐρήμο, για να γνωρίσουν τους ἀσκητές της ἐρήμου και κατέληξαν στην ἀγία Πόλη, την Ἱερουσαλήμ, και ἀφού προσκύνησαν κατά τον πόθο τους τον Ζωοδόχο Τάφο του Κυρίου, πήγαν στο ὄρος Θαβῶρ, κατόπιν στη Δαμασκό, ὅπου συνάντησαν τον Πατριάρχη Ἀντιοχείας, ο οποίος τους ἔδωσε ἐπιστολή για τον Κωνσταντινουπόλεως, και ἐπέστρεψαν στα Ἱεροσόλυμα. Ἐκεῖ ο Ὅσιος Ἀκάκιος ἀιφνιδίως ἀσθένησε και «ἐκοιμήθη ἐν Κυρίῳ». Ἐτάφη ἀπό τον υποτακτικό του Θεόφιλο με πολύ εὐλάβεια, ο οποίος τον ἔθαψε κατά τις μοναχικές και ἀσκητικές παραδόσεις της ἐποχῆς, ἐπειδή δε ἦταν ἀκρως ἐχθρός της κενοδοξίας και της ματαιότηας του κόσμου, πιθανῶς να τον ἔθαψε κάπου ταπεινά, ὅπως θα το ἠθέλε ο Ἀκάκιος, ο οποίος υπέγραφε ἀλλῶστε ως «ὁ ταπεινός ἐπίσκοπος Λητῆς καί Ρεντίνης», κρυμμένος πάντα ἀπό τη δόξα των ἀνθρώπων.

# Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

---



Άγιος Ακάκιος Επίσκοπος Λητής και  
Ρεντίνης



Άγιος Ακάκιος Επίσκοπος Λητής και  
Ρεντίνης

## Σχετικές συνδέσεις

---

- [Άγιος Νήφων Πατριάρχης Κωνσταντινούπολης](#)
- [Όσιος Θεόφιλος ο Αγιορείτης](#)
- [Άγιος Ιωακείμ Α' ο Πάνυ Πατριάρχης Αλεξανδρείας](#)

## Παραπομπές

---

- [Ιερά Μονή Παντοκράτορος Μελισσοχωρίου](#)
- [ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΛΑΓΚΑΔΑ ΛΗΤΗΣ ΚΑΙ ΡΕΝΤΙΝΗΣ](#)